

情满万家护平安 忠诚担当铸警魂

——鹿寨县公安局争创“全国优秀公安局”活动纪实

近日，从全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会传来喜讯，鹿寨县公安局被授予“全国优秀公安局”荣誉称号，这是继1996年、2017年之后，该局第三次获此殊荣。五年来，鹿寨县公安局赓续能征善战、勤奋扎实、守正创新的优良传统，勇于挑战，取得突出业绩。2017-2019年连续三年荣立自治区公安厅“集体二等功”；2020年被公安部授予“全国公安机关执法示范单位”；2020年县公安局交警大队车管所被评为“全国优秀星级车管所”，城南派出所获评全区首批“枫桥式公安派出所”；2021年获评“2016-2020年广西法治建设先进集体”；截至2021年，已连续13年获评“全区公安机关执法质量考评优秀单位”。

以政治建警为引领，借力

教育整顿，公安队伍管理取得新成效。该局坚持以党建引领，运用“智慧党建”系统，进一步增强基层党建工作能力，为公安工作高质量发展提供坚强政治保障；坚持完善机制、狠抓落实，实现连续五年无民警重大违法违纪行为发生；坚持正视顽瘴痼疾，积极参与全国第一批政法队伍教育整顿活动；坚持暖警惠警、树标立杆，突出严管和厚爱结合，全面完成民警职务序列改革、辅警身份过渡工作，五年来，先后培树“情满万家·全国公安派出所好民警”甘自章，“全区优秀人民警察”雷振兴、张雍海、谭国贤，“全区十佳执法标兵”李杰、周熙等一批模范人物。

以扫黑除恶专项斗争为龙头，防范

打击并举，有效维护社会大局稳定。该局深入开展扫黑除恶专项斗争，坚决落实上级公安机关要求，下大力气侦破了一批重大案件，抓获了一批网上逃犯，整治了一批乱点隐患，“六清”任务顺利推进，社会治安明显好转；紧紧围绕群众上访问题，剖析深层次原因，出台工作机制，实行领导包案制、属地责任制，强化源头化解，与地方多部门联动推动案件化解，2021年全县信访案件总量与2017年相比下降88.89%；坚持大案不放小案不松，各派出所成立专职视侦研判小组，与“六合一”指挥中心相辅相成，力破涉及民生案件，最快20分钟破案挽损，真正实现“朝发夕破、夕发朝破”，得到群众广泛认可；建成侦绩数据联动工作站，在全区率先实行经侦一体化作战模

式，该侦查手段赋能各警种，打击战果显著。在严打涉赌违法犯罪活动中，破获公安部督办“936”赌博案件，涉案金额达100余万元；在开展禁毒工作中，牵头制定全县禁毒工作考核细则，转化思路对涉毒案件实行全链条打击，禁毒形势持续稳步向好。

以服务民生为根基，践行“枫桥经验”，不断提升群众安全感满意度。该局以人民为中心，深入开展“我为群众办实事”实践活动，根据辖区情况、派出所特点，全面开展“一所一品牌”枫桥式公安派出所创建活动，从机制、措施、财力、物力上抓落实，其中城南派出所获评全区首批“枫桥式公安派出所”基础上，全力争创“全国枫桥式公安派出所”，各项工作正稳步推进；推动“智慧停车系统”

建设，重点解决群众停车难问题，结合治安卡口和电子警察系统，有效服务公安侦查破案和重点区域稳控，在案件侦办和安保维稳中发挥明显作用；推广使用“国家反诈中心”APP、微信反诈小程序，实现电诈案件提前预警，发案显著下降；从群众利益出发，研发“视证通”系统，实现案件办理异地取证，最大程度节省群众的时间和开销，减轻群众负担，得到广泛好评；常态化开展事故预防，公共安全形势保持平稳，连续两年未发生一次死亡三人以上的重大交通事故，五年来未出现重大执法责任事故，未发生一起由于民警执法过错导致的行政复议案件，为服务县域经济社会高质量发展贡献了力量。

本报通讯员 庞韶晴

活动中心 职工开心



“太贴心了，点赞！”“在工作之余，有一个强身健体、缓解疲劳、放松心情、培养爱好的温馨场所，真是令人感到幸福！”近日，柳州鹿寨供电局职工活动中心在该局正式揭牌启用，供电局的职工们都很开心。据了解，该活动中心建筑面积约718

平方米，设有健身区、音乐室、瑜伽室、乒乓球室、书法室等多个活动区域。该活动中心的投入使用，为广大职工提供了一个高质量的文化体育活动阵地，营造了企业以职工为本、职工以企业为家的浓厚企业文化氛围。

本报通讯员 郑韦维 摄

县财政局着力完善政府投资项目监督体系

严格规范管理 提高评审实效

日报消息（通讯员刘丹丹）今年以来，鹿寨县财政局从“项目监督体系建设”“项目规范监督建设”“项目服务质量建设”三个方面精准发力，进一步提升转型后政府投资项目审查监督与服务质量，加快推动鹿寨县政府投资项目评审转型需求。

着力监督体系建设，修订出台新制度。为进一步构建完善政府投资项目财政监督体系，今年2月，鹿寨县财政局制定并下发《关于进一步明确鹿寨县政府投资项目工程预（结）算管理有关事项的通知》，对项目预（结）算编制和审核工作的依据、条件和要求作出了明确的规定，为规范全县政府投资项目工程预（结）算评审管理提供政策依据。

着力项目规范监督，把好评审质量关。该局实行抽查复审和通报制度。建立常态化监督机构，定期对建设（代建）单位组织审核确定的政府投资项目造价审核质量进行抽查复审。2022年共完成11个项目的抽查复审工作，共查出问题金额224.54万元，平均审核误差率为3.04%。同时对抽查过程中发现的基本建设程序、合同管理、造价管理等方面存在的问题进行总结分析，提出合理化建议及整改要求，并定期以发文的方式进行通报。

该局规范评审项目备案管理工作。安排专人对系统报送评审项目的送审资料电子版进行预审，对达不到送审条件的评审项目予以退审。

着力优化服务，提高评审实效。该局搭建并持续完善政府投资项目评审信息系统，实现政府投资项目网上申报、网上审核、网上监管。2022年3月，建设（代建）单位已经能通过管理平台的“待办事项”“在审项目”“事务通知”等功能实时跟进项目审核进度，实现管理模式从“人找事”到“事找人”的转变。

该县政府投资项目评审模式转型已初见成效。下一步，鹿寨县财政局将持续加大“三着力”的执行力度，切实保障鹿寨县政府投资项目评审质量，为其提供更优质的服务，助力鹿寨经济高质量发展。

传递书香 阅读美好



近日，鹿寨县总工会2022年全民阅读活动启动仪式暨首场阅读分享会在广西壮族自治区国有黄冕林场职工书屋举行。

鹿寨县总工会相关负责人表示，此次全民阅读活动是继承和发扬崇文重教、诗书传家的优良传统的契机，是推动“书香工会”建设的强动力。

力。下一步，鹿寨县总工会将持续推出全民阅读系列主题活动，联动各基层工会共同搭建“书香工会”新平台，组织开展形式多样的读书活动，充分发挥职工书屋的作用，让职工书屋切切实实“活”起来。

本报通讯员 郑韦维 周佩露 摄

头菜香粽 传承创新



6月2日，在鹿寨县寨沙镇九墩村仁里屯，村民们聚在一起，把提前准备好的糯米、猪肉等馅料以及粽叶、粽绳、剪刀等摆放在桌上，有条不紊地包粽子。

这里的粽子和普通的粽子不太一样，它的馅料里还藏有一个“小秘密”，那就是当地特产寨沙头菜。村民们把传统粽子加入地方特色产品头菜进行创

新，做出了不一样的粽子。粽子包好后，放在大锅里煮煮3个小时，头菜香粽出锅，这个新品种粽子味道鲜香可口。

据了解，下一步，鹿寨县寨沙镇九墩村还将利用“合作社+公司”的模式，将寨沙特色头菜制作成不同的美食，把寨沙特色农产品推广出去。

本报通讯员 颜凯 庞韶晴 摄

库区移民安置进展顺利

近日，大藤峡水利枢纽工程鹿寨县库区二期下闸蓄水阶段移民安置，顺利通过鹿寨县人民政府组织的自验收。

大藤峡水利枢纽工程是一项防洪、航运、发电、灌溉等综合利用的大型水利枢纽工程，是国务院批准的珠江流域防洪控制性枢纽工程，是珠江-西江经济带和“西江亿吨黄金水

道”基础设施建设的标志性工程，也是自治区实施“双核驱动”战略的重大基础设施项目。

大藤峡水利枢纽工程鹿寨县库区正常淹没涉及江口乡、导江乡的6个村委59个村民小组，生产安置人口364人，实物分解土地面积9457.08亩，交通运输道路0.87公里，简易生活码头3座，企业电站1座。（覃跃）

带领村民走上致富路

——记鹿寨镇独羊村小龙虾养殖户韦明飞

进入夏季，小龙虾也迎来了捕捞上市的高峰期。近日，笔者走进鹿寨县鹿寨镇独羊村的小龙虾养殖基地，看到养殖户正在将此前撒下的地笼网拉起来，网里都是活蹦乱跳的“龙虾武士”。一筐筐硕大肥美的小龙虾陆续被捕捞上岸，随后，养殖户还要将它们进行分拣。

鹿寨县鹿寨镇独羊村的养殖户韦明飞，从2018年开始养殖小龙虾，今年还扩大了规模，开发了3亩新塘用来养殖小龙虾，目前共养殖10亩小龙虾，小龙虾主要销往鹿寨县城的各大市场。“每亩一年的产量有300斤，按照现在的市场均价20元一斤计算，一年



将小龙虾捕捞上岸

下来一亩有6000元的收入，一年就有6万元赚。”韦明飞开心地说。

要想群众富，就必须走好特色产业致富路。韦明飞深知这一点，于是他结合独羊村水

田资源较为丰富的特点，锁定水产养殖产业后，通过深入市场实地调研和论证，发现小龙虾很受消费者特别是青年消费者的青睐。鹿寨县由于没有成熟的小龙虾养殖基地，周边市场的小龙虾需求缺口较大。韦明飞于是一边养殖小龙虾，一边走村入户宣传小龙虾养殖具有周期短、成本低、效益高等优势，动员周边村民一起养殖小龙虾。2019年，韦明飞成立了鹿寨县顺飞水产养殖专业合作社，以一己之力带领更多村民参与小龙虾养殖，共同走上增收致富路。“我2020年开始跟着县顺飞水产养殖专业合作社养殖小龙虾，每年有三四万元收入。”鹿寨镇独羊村村民

林朝东开心地说。

每年5月，都是独羊村小龙虾集中收获上市的时节。这个时候，村里天天一大早就变得十分热闹，村民们早起将一筐筐小龙虾装车发货。为了增加收入，部分村民还将小龙虾进行深加工后再卖至县城及周边。目前，鹿寨县独羊村共有小龙虾养殖户20户，全村小龙虾养殖面积达200多亩。下一步，村里计划充分利用微信朋友圈、抖音、小红书等网络平台进行全推广，增加小龙虾销量，带领更多村民养殖小龙虾走上增收致富路，助力乡村振兴。

本报通讯员 颜凯 庞韶晴 报道摄影

土地开垦项目开工建设

5月29日，在鹿寨县寨沙镇木岗村，8台机械缓缓上山动工开垦，现场一派繁忙的施工作业，标志着鹿寨县2022年土地开垦项目正式开工建设。

据了解，该土地开垦项目由三个子项目组成，包括黄冕镇、导江乡、江口乡、拉沟乡、寨沙镇等5个乡镇共52个村土地开垦项目。项目总投资约11520万元，总建设规模约4000亩，

总工期预计6个月，建设内容主要为土地平整工程，对项目区内实测地类为其他草地、园地和林地的地块进行地表清理、表土剥离、田块平整、构造型底層、田坎修筑、土地翻耕等。项目建成后，预计可新增耕地面积3900亩，进一步增加鹿寨县有效耕地面积、提高耕地质量，为农业增产、农民增收创造有利条件，助力乡村振兴。（江凤萍）